

YAOWEN

### 我市一退休教师获全国表彰

■记者 钱澄蓉 通讯员 姚秀平

本报讯 在中国关心下一代工作委员会成立35周年之际,中国关工委、中央文明办联合表彰全国关心下一代工作先进集体和先进工作者。浙江省共有48人被授予“全国关心下一代工作先进工作者”称号,平湖市“五老”、杭州师范大学附属乍浦实验学校退休教师王冲根名列其中。

王冲根2016年退休后,坚守“帮一个是一个、多帮一点好”的诺言,和爱人一起远赴贵州黎平、从江等地义务支教。九年间,王冲根七次造访大山,用大爱温暖山区孩子。

让大山的孩子们能学到更多东西,始终是王冲根努力的方向。他不仅用多年的教学经验精心授课,还开展科技、民族文化、心理健康等多类教学活动,举办成果展、文艺演出等,让苗家孩子收获知识与快乐。他还自掏腰包为学生购置学习用品、校服,联合爱心力量添置教学用具、运动器材,建起简易图书室,配齐食堂桌椅,改善学习环境。

从学习到生活,王冲根用爱呵护着大山学子。夜晚的山路不好走,王冲根常常带着手电筒翻山越岭去家访,每次家访总要给孩子们送去生活用品;遇到家境困难的学生,他总会留下一笔助学金,金额500至3000元不等。

即便在家中,王冲根也始终惦念着山区的孩子们,每年儿童节,他和爱人都要给孩子们寄去装满衣服、文具和日用品的“大礼包”。2019年底,王冲根得知曾经支教过的村庄突发火灾,他与爱人昼夜不休,筹集300多件棉衣棉裤等物资托运过去,帮助19户灾民渡过难关。

“宁可累在路上,不愿闲在家里。”王冲根这样看待自己的支教事业。他连续支教的事情传开后,不少爱心人士主动提出想给山区的孩子提供帮助,王冲根就牵头成立了“我在浙里关心你”结对帮扶项目,汇聚爱心,新书包、新校服等学习、生活用品接连被送往山区,让大山里的孩子感受到了源源不断的温暖。

## 百余台新梯“上岗” 老楼幸福感“升级”

■记者 张宇青

本报讯 昨天上午,在当湖街道锦城春天小区,工人们正抓紧调试最后几台新安装的电梯。随着更新工程进入收尾阶段,该小区将在下周正式投用全部新电梯,居民期盼已久的安心出行时刻就要到来。

锦城春天小区共有14幢住宅楼,此次28台电梯全部换新。“这些电梯均已使用超过15年。”锦城春天小区物业经理沈桂梅说,此次更新总费用约

440.28万元,值得一提的是,每台电梯都获得了15万元的政府补贴,整个项目累计获得420万元的资金支持,极大减轻了小区更新电梯的资金负担。

“一台电梯得要十七八万元,以前我们只能依靠专项维修基金的利息和公共收益,资金非常有限。如今,更换有了补助,核心难题就解决了。”沈桂梅说,今年5月上旬,锦城春天小区业委会在市建设局和梅园社区的指导下,对住宅老旧电梯更新进行了意向排摸,98%以上的小区

居民都赞成更换电梯。“大部分费用都由政府补助承担,大大减轻了我们业主的负担,我们当然支持!”小区居民王伟东告诉记者,目前小区已有多台电梯进入试运行阶段,业主都对电梯很满意,新电梯增设的镜面不锈钢、扶手等配置也很贴心。

老旧电梯“一键更新”,不仅提升了居民的生活品质,更“直达”了百姓的心坎,这是我市城市精细化治理、推动共同富裕的生动实践。当湖街道北城丽景小区是我市首批更新住宅老旧

电梯的小区之一。目前该小区11台电梯已全部完成安装并投入使用。“以前的老电梯‘服役’时间长了,运行不稳,总让人提心吊胆的。现在上下楼方便多了,心里也踏实了。”北城丽景小区居民乔泽锋说。

住宅老旧电梯更新,看似是小区内部的“家务事”,实则是关乎千家万户日常出行安全与便利的民生大事。资金筹措难、业主义见统一难,曾是横亘在住宅老旧电梯更新路上的两大“拦路虎”。今年,我市将完成住宅老

旧电梯更新110台列入了政府重点民生实事项目,政府通过专项资金进行补贴引导,有效破解了长期存在的难题。随着这项民生实事项目的落地,越来越多的居民享受到了更加安全、便捷的生活环境。截至目前,百余台老旧电梯已经完成更新,涉及全市13个住宅小区,惠及居民近2800户。“目前这些小区的电梯基本已完成安装并投入使用,仅剩几台在进行最后的收尾工作,预计将在国庆假期前投入使用。”市建设局物业管理服务中心副主任李木平说。

## 变“监管”为“护航”

### 全市首个消防涉企服务驿站成立

■记者 钱澄蓉 通讯员 平孝伟 陆金燕

本报讯 招引企业、留住企业、成就企业,靠的是什么?是春风化雨的温柔托举,是多元融合的创新管理,更是以心相交的滚烫诚意。“安全”是企业发展的命脉所在,本月,市消防救援局联合市工商联、商协会挂牌成立了全市首个消防涉企服务驿站,变被动监管为主动服务,以新平台、新机制为企业送去更精准的“安全服务”。

首个挂牌的消防涉企服务驿

站位于市区温州商会大厦内,主要的服务对象为商会内的200多家企业和个体工商户。走进新落地的消防涉企服务驿站,看似“其貌平平”,在服务功能上却“暗藏玄机”。

“我们突破传统模式,主动与本地商会、协会建立联动机制,消防涉企服务驿站就是重要的载体和纽带。”市消防救援局法制科科长高睿介绍,商会、协会内的企业有消防安全问题需要专业力量支持的,可以通过驿站直接对接消防部门,同时通过驿站,消防部门也可以

开展针对性更强的专场安全宣教活动。

除了打通双向渠道,消防涉企服务驿站还有一项重要功能——培养“消防指导员”。在驿站内,消防部门会对商会、协会选派的骨干人员进行专业指导,使其成长为“消防指导员”,后在同商会、同行业内开展互查,“行业人查行业事”的模式,既能发挥熟悉行业特性的优势,也促进企业间消防安全管理经验的交流与借鉴。

浙江天运机电科技有限公司负责人王士相,就是首批走

马上任的“消防指导员”之一。9月22日,由“消防指导员”组成的指导组,首先来到了他的企业,在4000多平方米的企业内,大家发现了厂房内一些小的消防设施有老化、污损情况,以及宿舍楼道的休闲椅使用后没有及时归位、影响通道等问题,“每天进出自己的企业,这些‘小漏洞’反而没有关注到,被指出后,我们已经第一时间进行了整改。”王士相说,当天他也将自己的防火“妙招”分享了出来。沙子是电器、机械生产企业重要的灭火物资,企业

将大量沙子存放在圆柱形桶内,桶安放在栈板上,一旦发生火灾,叉车可以迅速将沙子运往事发点。“灭火物资+栈板+铲车”的组合,激发了其他同类企业的思考,有人现场邀请王士相去自家企业支招。

据了解,截至目前,已有4个“消防指导员”组成的指导组,深入全市20余家商会、协会成员单位开展消防安全监督检查时,还是有些紧张和担忧的,而如今“监管”变“护航”,感受到更多的是贴心和踏实。”王士相点赞。

### 平湖羽绒服亮相俄罗斯

■记者 王茹彤 通讯员 郑艳丽

本报讯 近日,平湖·中国服装城平台羽舱携平湖优质羽绒服远赴俄罗斯,参加了在莫斯科举行的第64届俄罗斯国际轻工纺织及设备展览会。此次参展不仅展示了我市羽绒服的产品优势与制造实力,也为我市羽绒服行业进一步开拓俄罗斯及欧亚市场打开了局面。

俄罗斯国际轻工纺织展是东欧及独联体地区最具影响力的行业展会之一,汇聚了全球纺织服装领域的先进企业、品牌商与供应链服务商。羽舱平台作为平湖羽绒服产业的代表,在展会中重点展出了多系列高科技含量、高环保标准的羽绒产品,包括极寒户外装备、轻量化都市羽绒服等,吸引了众多国际采购商和行业专家的关注。通过此次展会,羽舱不仅有效提升了品牌国际知名度,也与多家欧洲经销商建立了初步合作意向。在随后的资源对接会上,羽舱团队还与俄罗斯本土供应链、渠道及零售企业进行了深入交流。

通过此次展会,羽舱等一批羽绒服生产企业已与俄罗斯等欧亚地区的伙伴交流了合作意向,了解了国际市场需求,也将推动平湖羽绒服走向更广阔的全球舞台。



丹青绘百花

近日,市博物馆展出的第二届浙江省百县百花中国画作品展吸引着游客市民参观。据悉,此次展览展出了老、中、青三代参展者的130件精品力作,风格各异,展现出了浙江花鸟画兼容并蓄的艺术格局。

■摄影 王强

### “网恋”七年转账50余万元

#### 我市查处一起网络交友诈骗案

■记者 张宇青 通讯员 钱侃

本报讯 近日,市公安局新康派出所破获一起网络交友诈骗案,受害人张先生被犯罪嫌疑人周某骗取人民币50余万元,而周某所使用的“完美女友”形象,竟是其盗用邻居照片精心编织的虚拟人设。

案件始于七年前的一场线上相识。张先生通过社交平台结识了自称“钟某”的女子。对方发来的照片中,女子面容姣好、气质温婉,给张先生留下了深刻印象。在后续的交流中,“钟某”展现出善解人意的一面,日常的嘘寒问暖、节假日的贴心祝福与红包互动,让张先生逐渐沉浸在一种“双向奔赴”的情感体验中。

在随后的交往过程中,“钟某”开始以生病住院急需医药费、房租到期等各种理由,频频向张先生求助。尽管心中偶有疑虑,但出于情感依赖,张先生一次次通过转账的方式给予支持。后来,“钟某”拒绝见面,回避视频通话,引起了张先生的警觉。在他的反复追问下,“钟某”不得不道出实情,称其是盗用邻居照片进行身份伪装的周某。

意识到被骗后,张先生立即向新康派出所报案。后据周某交代,其见邻居外貌出众,便私自保存对方发布在朋友圈的照片,用于塑造虚假的“美女”网络形象,以此博取张先生的好感与信任。七年来,所骗得的50余万元钱款已被周某挥霍一空。目前,周某已被警方依法采取刑事强制措施,案件也在进一步办理中。

## 这个社区温情治理有“喵”计

■记者 钱澄蓉 通讯员 夏晓蕾

本报讯 流浪猫作为小区“常客”,灵活穿梭于各个角落,爱猫人士关心猫的生存问题,予以投喂和健康管理;普通居民则认为流浪猫无序游走、粪便堆积、不规范投喂等影响环境。两种截然不同的观点时有碰撞,如何解决这一问题,考验着社区的治理能力。近期,当湖街道启元社区巧施妙招,攻克这一“老大难”问题,让流浪猫成为社区一员,也成为社区的“幸福纽带”。

昨天下午,记者走进启元社区,感受到了“猫咪友好”的氛围。随处可见“猫咪友好指引牌”,其中还有一些是猫咪的“名片”,名字、照片、品种、习性等一一罗列,通过手机扫码,还能了解猫咪的绝育和打疫苗情况。绿化带中,配电箱旁、断头小路等地方,“喵星人”都有了固定的小窝,且掩映于花草之中。15处爱心投喂点,由十余名爱猫人士组成的志愿者进行管理,环境保洁、定期消杀,一切井然有序。

“小猫叫小白,我们只能看,不能摸哦。”在社区一隅,记者遇

到了正在看猫的居民凌阿姨,她带着19个月的孙女正在三米开外的位置,看流浪猫“小白”打滚。凌阿姨介绍,孩子很喜欢宠物,社区安装上“猫咪友好指引牌”后,她每天带孩子看猫三趟,遵照指引,不靠近、不惊吓、不随意投喂,与猫和谐相处,每天都有不同的欢乐时光。

打造“猫咪友好”的社区氛围缘何而起呢?原来在今年年初,社区发生过一起流浪猫伤人事件,激起了居民关于“该不该喂流浪猫”的讨论。目前我市仅有犬只管理的相关规定,而猫咪管理暂无依据。这种情况也激

起了启元社区党委书记孙彩凤与这个“老大难”问题碰一碰的决心。

今年4月,社区召集了物业、业委会等多方代表,召开了一个关于“喵星人”的会议,“起初各方意见难以统一,第一次会议不欢而散。”孙彩凤回忆,随后社区干部和网格员先后三次找到爱猫人士了解具体情况,摸清了流浪猫的底数,了解了流浪猫的绝育、打疫苗等情况。随后根据实际情况,又开展了两次商讨,最终明确责任划分:社区制作猫咪小窝,爱猫人士负责喂养和猫舍周围环境维护、业委会和

物业呼吁居民遵照指引文明看猫。

“分工合作后,效果立显,9月初完成指引牌和猫窝安装后,社区环境更加友爱,截至目前关于流浪猫的问题都是‘零投诉’。”孙彩凤说,如今社区中,时常有人主动分享流浪猫活动的可爱瞬间,还有一些居民利用家里的旧物为流浪猫制作玩具。从“被动接受”转向“主动参与”,关于流浪猫管理的探索,构建起人与猫和谐共处的良性生态,也激活了多元群体力量,让更多居民成为了社区治理的“幸福合伙人”。

讲文明 树新风 公益广告

# 有时间做志愿者 有困难找志愿者

社会主义核心价值观  
富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

平湖市文明办 平湖市传媒中心 宣